

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Слепуховой Дианы Витальевны «Комплексный подход к хирургическому лечению больных с вторичным гиперпаратиреозом, обусловленным хронической почечной недостаточностью», представленной к на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. - Хирургия

Хроническая болезнь почек в настоящее время является одной из самых распространённых проблем мирового и российского здравоохранения. Более половины смертей при терминальной стадии почечной недостаточности связаны с сердечно-сосудистыми осложнениями, в генезе которых ведущее значение занимает вторичный гиперпаратиреоз. У больных с хронической болезнью почек имеется тесная связь между развитием минерально-костных нарушений, сосудистой кальцификацией и сердечно-сосудистыми заболеваниями. Не смотря на современные достижения в лекарственной терапии вторичного гиперпаратиреоза остаются пациенты, которым показано оперативное вмешательство на околощитовидных железах. Однако результаты хирургического лечения не всегда показывают удовлетворительные результаты, сохраняется высокой частота персистенции и рецидива гиперпаратиреоза, длительно восстанавливается кальциево-фосфорный обмен. Диссертационная работа Слепуховой Дианы Витальевны затрагивает эту актуальную тему и посвящена улучшению результатов хирургического лечения больных с вторичным гиперпаратиреозом путем применения комплекса диагностических и лечебных мероприятий.

Выносимые автором научные положения, сформулированные выводы и практические рекомендации достоверны, что подтверждается значительным объемом исследования, достаточной выборкой (116 больных), использованием современных методов диагностики, проведением математической обработки большого массива данных с применением обоснованных методов статистического анализа.

Практическая значимость диссертационного исследования Слепуховой Д.В. выражается в том, что предложенный комплекс дооперационной топической диагностики околощитовидных желез позволяет добиться необходимой радикальности оперативного вмешательства. Разработанная методика операции у пациентов с вторичным гиперпаратиреозом обеспечивает необходимую безопасность и радикальность операции. Кроме того, разработанный способ аутотрансплантация фрагментов околощитовидных желез пункционным способом в ткань щитовидной железы

позволяет уменьшить риски отторжения трансплантанта и обеспечивает наиболее раннее функционирование этих фрагментов.

Заключение

Таким образом, диссертация Слепуховой Дианы Витальевны на тему «Комплексный подход к хирургическому лечению больных с вторичным гиперпаратиреозом, обусловленным хронической почечной недостаточностью» соответствует требованиям 4 «Положения о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842 (в редакции постановления Правительства РФ от 28.08.2017г., №1024), а ее автор Слепухова Диана Витальевна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. - Хирургия.

**Заведующий отделом хирургии института клинической эндокринологии
НМИЦ эндокринологии Минздрава РФ,
доктор медицинских наук, профессор**



10.04.2020г.

Н.С. Кузнецов

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ

Ученый секретарь НМИЦ эндокринологии Минздрава РФ,

доктор медицинских наук



Л.К. Дзеранова

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Национальный медицинский исследовательский центр эндокринологии» Министерства здравоохранения Российской Федерации; 117292, г. Москва, ул. Дм. Ульянова, д.11

Телефон: +7 (495) 500-00-90

Email: nmic.endo@endocrincentr.ru